FYZIKA 7. TRIDA

OTACIVE UCINKY SiLY

e Preltéte si v ucebnici ucivo — Otacivé ucinky sily — str. 86 — 99.

e Do sesitu opiste zapis.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz
Zapis do seSitu

Otacivé uinky sily
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Rovnovazna poloha paky

— znatka: M
— jednotka: N.m (newtonmetr)
N.cm (newtoncentimetr)

Moment sily je roven soucinu velikosti sily a délky jejiho ramena.
M=F.a

Otacivy ucinek sily na t€leso zavisi na momentu sily.

Paka je v rovnovazné poloze, jestlize plati:
Fir.ai=F.a

Uziti paky

1. méni smér sily — rovnoramenné véahy, splachovac¢, zvedani t€les pomoci paky, ...

2. méni rychlost — veslo, tenisova raketa, ...
3. zvétsuje silu — niizky, klesté, otvirak, louskacek, ...

Ptiklad 1: Dopliite chyb&jici udaje tak, aby paka byla v rovnovazné poloze.
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Piiklad 2: Houpacku tvoii prkno o délce 3m, podepiené uprostied. Na jednom konci sedi chlapec,

jehoz hmotnost je 20 kg. Jakou hmotnost mé druhy chlapec, kdyz se posadil 1 m od osy otaceni a
houpacka je ve vodorovné rovnovazné poloze?
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